POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


FIGURY PŁASKIE – KLASA VII 
1. Dany jest trapez ABCD, w którym   AB   ⃦CD . Wykaż, że trójkąty ABC i ABD mają równe pola.
2. W równoległoboku o podstawie a = 6 i wysokości h = 4 połączono odcinkami środki kolejnych boków. Oblicz pole figury ograniczonej tymi odcinkami.
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3. Dłuższy bok prostokąta o bokach 12 i 4 podzielono na 5 równych części. Oblicz pole zacieniowanej figury.
4. W trapezie prostokątnym wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta rozwartego podzieliła trapez na trójkąt prostokątny równoramienny i kwadrat. Oblicz pole trapezu jeśli jego wysokość wynosi  4 cm.
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5. Oblicz pole zacieniowanej figury.
6. O ile należy zmniejszyć wysokość równoległoboku o podstawie długości 6 cm 
i polu 72 cm2,  aby jego pole zmniejszyło się o 12 cm2?
7. Podstawy trójkąta i równoległoboku mają tę samą długość. Wysokość trójkąta jest równa 10 cm. Jaką długość ma wysokość równoległoboku, jeśli pola obu figur są równe?
8. Pole trapezu jest równe 40 cm2. Jego wysokość ma 8 cm. Jaką długość ma suma podstaw tego trapezu?
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9. Z trójkąta równoramiennego, w którym kąt przy podstawie ma 45o, a wysokość  ma  4 cm odcięto pasek o szerokości  1 cm (Patrz rys). Oblicz pole odciętego paska.

10. Podstawy trapezu równoramiennego mają długości 14 cm i 7 cm. Oblicz obwód tego trapezu, jeśli wiadomo, że przekątna trapezu zawiera się 
w dwusiecznej kąta przy dłuższej podstawie. Zrób rysunek. 

11. Obwód czworokąta wypukłego [image: image30.png]L5/



 jest równy 50 cm. Obwód trójkąta [image: image2.png].



 jest równy 46 cm, a obwód trójkąta [image: image3.png]


 jest równy 36 cm. 
Oblicz długość przekątnej [image: image4.png]


. 
12. Punkt [image: image5.png]


 jest środkiem boku [image: image6.png]


 równoległoboku [image: image7.png]


. Pole trójkąta [image: image8.png]


jest równe 2. Oblicz pole równoległoboku. 
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13. Prostokąt o obwodzie 48 cm rozcięto na dwa jednakowe prostokąty, każdy 
o obwodzie 39 cm. Jakie wymiary miał prostokąt przed rozcięciem? 
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 jest dwusieczną kąta [image: image11.png]
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 jest dwusieczną kąta [image: image13.png]
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. Oblicz miarę kąta [image: image17.png]


. Zapisz obliczenia. 

15. Wyprowadź wzór na pole trapezu ze wzorów na pole równoległoboku 
i trójkąta.

16. Oblicz długości boków prostokąta o obwodzie 1,1 dm którego boki są proporcjonalne do odcinków długości 4 cm i 7 cm. 
17. Uzasadnij, że oba kąty przy podstawie [image: image18.png]
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 są równe. 
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 trójkąta ostrokątnego [image: image22.png]


 połączono odcinkiem ze środkiem [image: image23.png]


 okręgu opisanego. Z wierzchołka [image: image24.png]


 poprowadzono wysokość [image: image25.png]


. Wykaż, że [image: image26.png]


.
2017/2018
Strona 1

